书写伟大复兴的时代画卷

·以习近平同志为核心的党中央领航中国纪实

(上接第一版①)

这是改天换地的伟大实践-

"党的十八大以来,在新中国成立 特别是改革开放以来我国发展取得的重 大成就基础上, 党和国家事业发生历史 性变革, 我国发展站到了新的历史起点 上,中国特色社会主义进入了新的发展 阶段。"

—习近平

北京展览馆,"砥砺奋进的五年"大型成 "复兴号"高铁列车模型前总是围着 众多参观者。

9月21日,"复兴号"在京沪高铁线上实 现 350 公里时速运营,中国再一次创造领先世

时代是思想之母,实践是理论之源。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的 党中央,大势观得准、大局定得稳、大事谋得 实, 团结带领全党全国各族人民, 推出一系列 重大战略举措,出台一系列重大方针政策,推 进一系列重大工作,解决了许多长期想解决而 没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有 办成的大事。

这是推进历史性变革、实现历史性飞跃的

5年来,以习近平同志为核心的党中央扭 住"打铁还需自身硬"这个"牛鼻子",全面 从严治党,为治国理政破局开路-

"办好中国的事情关键在党""党要管党、

这是中国共产党人对自身使命的清醒认识

八项规定精神典型问题进行公开曝光。此时, 距离中央提出八项规定已过去近5年,这项工 作仍然没有画上休止符。

以反"四风"为"第一刀",以刮骨疗毒、 壮士断腕的决心勇气惩治腐败, 堪称 5 年来党 和国家工作中的一大亮点。

习近平总书记指出"管党治党一刻不能松 懈",他告诫全党"人心向背关系党的生死存

补"精神之钙", 抓"关键少数", 树"四 个意识",强"主体责任"……这5年,以习 近平同志为核心的党中央,以正党风塑政风淳 民风,以严惩腐败净化政治生态,以巡视利剑 形成有效震慑,以制度建设谋划长远,管党治 党呈现出完整的理论逻辑,形成有效的实践方

回首5年,反腐败斗争压倒性态势已经形 成并巩固发展,党内政治生态气象一新,党心

民心空前凝聚, 党的领导全面加强。

5年来,以习近平同志为核心的党中央始 终聚焦人民福祉, 打响全面建成小康社会攻坚 战,为治国理政确立出发点和落脚点-

千年梦想,一朝梦圆。党的十八大以来的 5年,是全面建成小康社会的关键决胜阶段。

习近平总书记强调,如期全面建成小康社 会,是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺。

为了这个承诺,以习近平同志为核心的党 中央把人民对美好生活的向往作为奋斗目标, 把握人民群众多样化多层次需要,将人民满意 作为检验一切工作成效的标准,不断增强百姓

为了这个承诺, 习近平总书记亲力亲为抓 扶贫,不到5年时间走遍了全国集中连片特困 地区,提出精准扶贫、精准脱贫理念,明确脱 贫工作需要下一番"绣花"功夫,要求解决好 "扶持谁、谁来扶、怎么扶"的问题。

暖、垃圾分类、养老服务这样的民生小事,作 为念兹在兹的心事, 当作党和国家工作的大 事,要求件件有着落、事事有回音,让群众看 到变化、得到实惠。

党的十八大以来,中国平均每年有1300 多万人摆脱贫困,连续5年每年新增城镇就业 超过 1200 万人,覆盖城乡的社会保障体系基 本建立,发展成就令世界惊叹,得到人民认 可, 经得起历史检验

5年来,以习近平同志为核心的党中央, 山行"的气魄全面深化改革,为治国理政注入 出全新气象。

全面深化改革,时代画卷,蔚为大观。 党的十八大以来, 习近平总书记将改革开

国庆长假前夕,中央纪委对5起违反中央 放看做是"伟大觉醒""活力之源""重要法 宝"和"必由之路"。 他亲自担任中央全面深化改革领导小组组

长,既挂帅又出征,重要工作亲自部署,重大 问题亲自过问, 重要环节亲自协调。 抓改革,以习近平同志为核心的党中央把

党的十八届三中、四中、五中、六中全会部署 的改革任务统筹谋划、前后接续、梯次推进, 各领域四梁八柱性质的改革主体框架基本确立

促改革,以习近平同志为核心的党中央咬 定青山不放松,要求领导干部做改革的促进 派、实干家,强调打通改革"最后一公里", 提出抓主体责任、抓落实督办, 推动改革奋力

涉险滩、动奶酪、啃硬骨头。通过全面深 化改革, 国家治理体系和治理能力现代化水平 全面提升,人民群众获得感显著增强,中国特 色社会主义制度的优越性进一步彰显

5年来,以习近平同志为核心的党中央,产党和她的领导人身上,既有着强大的真理力 统筹治党治国治军,以舍我其谁的勇气,一往 无前推进强军兴军,为治国理政提供坚强保

强国必须强军,军强才能国安。建设世界 ·流军队的强军梦, 更是实现中华民族伟大复 兴中国梦的重要保障。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的 党中央立足国家安全和发展战略全局, 明确提 出党在新形势下的强军目标, 为实现富国和强 军的统一指明了前进方向。

这5年,从改革军队组织架构到深入实施 军民融合发展战略,从铸牢军魂到提升部队战 斗力,政治建军旗帜高扬,改革强军大刀阔 斧,依法治军纲纪严明,科技兴军振羽高翔, 人民军队体制和结构焕然一新,发展格局焕然 一新,部队面貌焕然一新。

5年来,以习近平同志为核心的党中央, 为了这个承诺, 习近平总书记把冬季取 统筹国内国际两个大局, 引领中国大踏步走近 世界舞台中央,为治国理政拓开宏阔格局-

> 中国同世界的关系正在发生深刻变化,我 国同国际社会的互联互动也已变得空前紧密。 如何在世界格局的大变动中把握机遇、赢得主 动?如何为人类发展作出中国贡献?

> 党的十八大以来,以习近平同志为核心的 党中央以更加沉着自信的形象出现在国际舞台 上, 展现出积极进取的外交风格。

过去5年, 习近平主席28次出访, 足迹 遍及五大洲、56个国家以及主要国际和区域 立足当前放眼长远,以"明知山有虎、偏向虎 组织,以元首外交引领中国特色大国外交呈现

> 贯彻亲诚惠容周边外交理念, 推动构建以 合作共赢为核心的新型国际关系,倡导推动 "一带一路"建设,提出构建人类命运共同体 ……一系列中国方略赢得世界积极响应。

> APEC 北京峰会、G20 杭州峰会、"一带 一路"国际合作高峰论坛、金砖国家领导人厦 门会晤……一次次主场外交, 习近平主席运筹 帷幄, 阐明中国主张, 彰显中国担当, 展现大 国领袖风采,不断为国际社会带来信心和希

这是心系人民的执政品格-

"无论遇到什么困难和挫折都不动 摇或背离理想信念;必须有全心全意为 人民服务的公仆情怀, 心中时刻装着国 家和人民……"

——习近平

面对"中国共产党为什么能""中国为什 么行"的追问,有这样一个答案最能触动人

量,也有着强大的人格力量。

当代中国共产党人,正是凭借这种品格、 追求与风范,将亿万人民凝聚在实现伟大梦想 的旗帜下, 勠力同心开辟了中国特色社会主义 通向成功之路。

坚定的理想信念,是以习近平同志为核心 的党中央领航中国的精神内核——

2016年9月23日下午,中国人民革命军 事博物馆,纪念中国工农红军长征胜利80周 年主题展。

《血战湘江》的油画、《最后一次党费》 的雕塑、《可爱的中国》的手稿……一件件文 物展品让习近平总书记不时停下脚步: "红军 长征胜利, 充分展现了革命理想的伟大精神力 量。现在,时代变了,条件变了,我们共产党 人为之奋斗的理想和事业没有变。'

不忘初心,继续前进。

党的十八大以来, 习近平总书记将理想信 念之魂一点一滴灌注到全体党员血脉之中:多 次提及陈望道翻译《共产党宣言》的故事,谈信 仰的味道、信仰的感召、信仰的力量;时常瞻仰 烈士纪念碑、革命博物馆、先辈故居,阐述中国 共产党的信仰、中国共产党人的理想……

党中央率先垂范,全党精神一振。 通过开展"作于细、成于严"的学习教

育,通过树起党内法规的"高线",通过高扬 时代楷模的明灯,广大党员干部锤炼了党性修 养, 拧紧了思想上的"总开关"

执政党的精神音符, 标定着时代旋律的最

当共产主义远大理想和中国特色社会主义 共同理想交相辉映, 当以爱国主义为核心的民 族精神和以改革创新为核心的时代精神同频共 振,中华民族展现出前所未有的强烈自信,书 写着人类历史上前所未有的恢弘篇章。

鲜明的人民立场,是以习近平同志为核心 的党中央领航中国的力量源泉-

翻开历史的相册,有些画面将永远印刻在 人民群众心中——那是湘西十八洞村的围炉夜 话,那是河北阜平农民炕上的盘腿而坐,那是 南锣鼓巷雾霾天里同老街坊的亲切交谈……

党的十八大以来, 习近平总书记多次深情 表白:人民对美好生活的向往,就是我们的奋

习近平总书记系列重要讲话,强调最多的 是人民群众; 党中央的执政理念, 最为鲜明的 是人民至上。

抓发展,抓的是户籍制度、收入分配、社 会 会保障等人民群众最关心最直接最现实的利益 问题; 抓党建, 切入口是人民群众反映最强烈 的作风问题;抓脱贫,强调的是脱贫成效必须 获得群众认可……

强烈的责任担当,是以习近平同志为核心的 党中央领航中国的价值追求—

领航,是领航者的气质。

2017年7月19日,北京,中南海。

习近平总书记主持召开中央全面深化改革领 导小组第三十七次会议,就各地区推动改革工作 作出部署,提出了"十六字"的要求,首要的就 是敢于担当。

担当, 习近平总书记系列重要讲话中的高频 词,体现了领航者的风范,代表了一代中国共产 党人的使命意识。

从"四个全面"战略布局到"三大攻坚战" 从雄安新区的千年大计到"一带一路"的神来之 笔,从净化政治生态的制度设计到政治建军的正 本清源……5年来,以习近平同志为核心的党中 央着眼长远、胸怀天下, 以功成不必在我的气度

敢担大事,事不避难

深刻揭示经济发展新常态,主动调低经济增 速:妥善处理一系列复杂棘手的国际难题,坚决 维护国家核心利益……5年来,以习近平同志为 核心的党中央在惊涛骇浪中牢牢稳把中国号巨轮 的航向, 展现出非凡的勇气和智慧 求真务实的作风,是以习近平同志为核心的

党中央领航中国的实践品格-2012年底, 习近平总书记来到阜平县骆驼

湾村、顾家台村察贫问苦,20多个小时往返奔 波 700 多公里。 5年来,从黄土高坡到雪域高原,从革命老

区到民族地区,从地震灾区到祖国边陲,总书记 不顾路途遥远,不顾穷山恶水,走村入户,访真 贫、扶真贫、真扶贫, 脚踏实地兑现向人民作出 的庄严承诺。

空谈误国,实干兴邦。这是党中央治国理政 的内在要求。

抓发展,强调不简单以 GDP 增长率论英 雄; 抓产业,强调要防止脱实向虚; 抓环保,强 调要专项督察、推动落实……求真务实的精神, 像一条红线贯穿于党的思想路线和创新理论之

信念使人坚强, 民心凝聚力量, 责任催人奋 进,实干成就辉煌。

当有着8900多万名党员、450多万个基层 组织的中国共产党,将其政治优势充分发挥出来 时,必将无往不胜。

新的史诗上演在更加壮阔的舞台上。 这是一次开辟新局的时代盛会——

中国共产党即将召开第十九次全国代表大

全面建成小康社会催人奋进, 第二个百年奋 斗目标遥遥在望, 伟大的时代正向我们发出复兴

(新华社北京 10 月 16 日电)

(上接第一版②) 团结带领全党全军全国各族 人民共同奋斗, 推动我国发展站到了新的历史 起点上, 中国特色社会主义进入了新的发展阶

平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念 光辉彼岸。 新思想新战略的科学指引,是我们取得历史性 向, 只有中国特色社会主义才能发展中国。

和实践的主题,就是中国特色社会主义。改革 僵化的老路, 也不走改旗易帜的邪路, 坚定不

想的根本保证。改革开放以来,党的全部理论 来、富起来到强起来的历史性飞跃,中华民族 让我们的梦想,尽情绽放在开创中国特色社会

开放以来, 党的历次代表大会报告都有一个醒 我国发展的短板和不足依然突出, 各种风险和 目的关键词:中国特色社会主义。既不走封闭 挑战复杂严峻;人民群众对美好生活有新期 盼,治国理政实践不断提出新课题。 回首5年历程,我们得出这样一个结论: 移走中国特色社会主义道路, "中国号"巨轮 进,攻坚克难,不断夺取中国特色社会主义新 以习近平同志为核心的党中央坚强领导,习近 始终沿着正确航向劈波斩浪,驶向民族复兴的 胜利,是当代共产党人必须扛在肩上的历史使

的根本保证;我们更加坚定这样一种信念:中感,也有"而今迈步从头越"的紧迫感。从中往,以立足我国实际、顺应人民期待的大政方心、众志成城的强大力量。坚定不移推进全面 光明的前途。 国特色社会主义是当代中国发展进步的根本方 华文明 5000 年的辉煌灿烂,从世界社会主义 针引领发展,以马克思主义中国化最新成果凝 从严治党,不断惩腐肃贪、激浊扬清,确保党 特色社会主义伟大旗帜,确保党和国家事业始 创业,从改革开放近40年来的惊世巨变,历 文章。让我们的旗帜,高高飘扬在打赢三大攻 山关"、"腊子口",奋力开辟新天地、迈向新 史上写下浓墨重彩的一笔 终沿着正确方向前进,是实现民族复兴伟大梦 史和现实昭示我们,中华民族实现了从站起 坚战、决胜全面建成小康社会的火热实践中; 征程、创造新奇迹。

是中国特色社会主义事业的领导核心, 也是民 族复兴伟业的领航者。打铁还需自身硬。

一切向前走、都不能忘记为什么而出发。

自成立之日起,中国共产党就以实现中华民族伟 大复兴为己任。96年来,一代代共产党人用鲜 办好中国的事情,关键在党。中国共产党 血与汗水写就的奋斗史册上,回响着对"可爱的 中国"的深情呼唤、激荡着"中国应当对于人类 有较大的贡献"的雄心壮志,书写着"走自己的 牢固树立"四个意识",坚决维护党中央 道路"的豪迈宣言。凤雨兼程百年路,初心不改 权威,坚决服从党中央集中统一领导,在思想 中国梦。从历史走向未来,进行伟大斗争、建设 迈向未来,我们要牢牢把握我国发展的阶 上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中 伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,我们 成就的根本原因,也是我们继续开创美好未来 的担当。我们有"天翻地覆慨而慷"的豪迈 段性特征,牢牢把握人民群众对美好生活的向 央保持高度一致,我们党就会凝聚起上下同 有无比坚定的信心,有无比磅礴的力量,有无比

我们坚信,在2200多名代表共同努力下, 500年的风雨沧桑,从鸦片战争以来170多年 心聚魂,以富有感召力的奋斗目标汇聚力量, 始终同人民想在一起、干在一起,我们党就会 党的十九大一定能开成一次高举旗帜、继往开 旗帜引领方向,道路决定命运。高举中国 的求索奋斗,从新中国成立近70年来的艰苦 继续写好坚持和发展中国特色社会主义这篇大 更加坚强有力,带领人民跨越前行路上的"娄 来、团结奋进的大会,在中华民族伟大复兴的历

预祝党的十九大取得圆满成功!

(新华社北京 10 月 16 日电)

爱我衡阳 赞我 衡阳



爱护衡阳 赞美衡阳 是每个衡阳人的 责任